

釣魚島

爭端 的反思

江益民

釣魚島是釣魚列島的主島，位於中國的東海；而歷史上琉球並不屬於日本，1972年美國將釣魚島的“行政管轄權”連同琉球一起“交給”日本。中日釣魚島爭議由此產生。

日本為什麼要與中國爭釣魚島呢？因為在釣魚島列島及附近的海域，不僅蘊藏著大量的石油資源，還有着大量的魚，島上也有很多名貴的藥材，其經濟價值是不可估量的。

在歷史中，釣魚島是屬於中國的，只是在“中日甲午戰爭”時中國戰敗，被迫簽下了不平等的《馬關條約》，中國割讓了台灣及其附屬島嶼給日本，但沒有指明包括釣魚島。不過在1945年日本戰敗，台灣回到祖國的懷抱，但日本卻將釣魚島歸沖繩縣管轄為藉口交由美軍佔領。而美國卻在1972年把琉球群島的管轄權交予日本，同時把釣魚島“管轄權”交予日本。在中日簽署了和平友好條約後，暫

時擱置釣魚島主權爭議，但是日本卻要在釣魚島上修建飛機場和燈塔，以及製造種種惡意事件。2012年日本首相宣稱，日本政府出資購買釣魚島，並實現所謂國有化。

從以上事例可以看出，日本為什麼這麼大膽，美國為何可以將中國的釣魚島送予日本，這一切一切都只有一個原因，就是中國還不够強大。為什麼一個小小的日本就可以欺負中國，是因為美國在後撐腰嗎？不是，如果中國真正強大起來，美國又算什麼，就算是美國也要退讓三分，不敢輕易與中國對著幹，到時那小小的日本還敢欺負我們嗎？只怕是討好我們都來不及。

祖國的強大靠的是什麼？是我們新一代。所以，我們必須努力，自強不息，必須讓祖國強大起來，如此，別國就不會輕易的欺負到我們頭上。

讓我們一起加油吧！